

整合优势资源 做好结合文章

区教育局积极开展新时代文明实践活动

■记者 韩惠 通讯员 张裕峰

本报讯 相山区教育局在新时代文明实践活动中突出“党团统领”，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和团员、少先队员示范带动作用，整合优势资源，将实践活动与教育系统各项工作紧密结合，增强号召力，确保实效性。

区教育局明确树立“党团统领，文明实践”工作思路，推动各小学校及时召开专题会议，成立领导机构，制定活动方案，落实专人负责此项工作。各学校通过开学典礼、班团队会、国旗下讲话等时机，广泛进行思想动员。同时，充分利用宣传栏、电子屏和宣传标语等载体，开展“弘扬志愿精神、促进校

园和谐”宣传活动，为深入开展志愿服务活动营造浓郁氛围。

围绕青少年志愿者这一主力军作用，区教育局积极搭建平台，创新载体，培育一系列志愿服务品牌。全区教育系统已打造建成“童心手拉手”“扬帆”“小童灵”等8个品牌志愿服务队，共计870人。根据学校工作的特点和志愿者的特长，区教育局还设立文明校园守护志愿服务队、教学帮扶志愿服务队、帮困扶贫志愿服务队。师生组成的志愿服务队，走进社区开展道德宣讲，进行文明养犬劝导、清洁环境活动，受到了社区居民赞扬。帮困扶贫志愿队的师生与经济、学习上困难的学生结对，关爱建档立卡

卡家庭、关爱残疾儿童等，激励他们积极进取，成为有用之才；与思想行为障碍和心理偏差的学生结对，使他们在充满爱心和亲情的环境中健康成长。

按照学思用相结合、知信行相统一的原则，区教育局将新时代文明实践活动紧密结合教育工作实际。文明实践活动与学校德育工作结合，让文明走进校园、走进课堂，使学校成为传播文明、培养文明的主阵地。目前已创建省级文明校园1所，市级文明校园4所，区级文明校园12所。2019年以来，组织教师挖掘中华优秀传统文化，推选优秀案例，开展“幸福讲堂”“公开宣讲示范课”等12场次。与校园文化建设结合，指导学校精心布置和规划

建设校园文化内容，通过搭建文化长廊，修建主题文化墙、校园雕塑、校史馆、校园文化角、立体喷绘，悬挂走廊壁画，张贴文明标语等，让文明体现在校园的每一个角落。与学校团队建设结合，以学校团委、少先队为龙头，深入开展“我们的节日”“经典诵读”“新时代好少年评选”“文明校园（班级）评选”“志愿服务”“孝亲敬老”等文明实践活动，涌现出省、市、区级优秀团员、优秀班干部、三好学生208名，荣获各类荣誉百余项，真正让文明入脑

入心，根植于魂，变成师生的行动自觉。与红色文化教育结合，组织学生观看爱国主义影片，阅读英雄革命家书等，引导学生铭记英雄，崇尚英雄，捍卫英雄，学习英雄，传承和弘扬英雄精神；开展“寻访红色足迹”活动，组织中小学生到相山烈士陵园、渠沟大烧杀纪念馆等红色教育基地等参观学习，引导学生了解、学习中国革命史和中国共产党史，缅怀革命先烈，加深对革命传统和革命精神的感悟，让红色文化在新时代焕发新光彩，发挥新作用。

新时代文明实践在淮北



10月10日，工人们在生产巴氏杀菌乳，准备包装后外销。

安徽曦强乳业集团成立于2003年，是一家集科研、农产品加工、贸易于一体的现代化高新技术企业，位于相山经济开发区，占地70余亩，拥有十余条灌装生产线，产品包括巴氏杀菌乳、灭菌乳、发酵乳、调制乳、乳酸饮料等五大系列，通过自有冷链物流，实现24小时从牧场到餐桌，确保了“纯鲜”极速达。

■摄影 记者 陈文晓

打造优质
乳业平台

秋季风寒感冒三种食疗方

的食材！

1.姜糖饮

生姜10克(洗净)，切丝，放入水杯中，用沸水冲泡，盖盖浸泡5分钟，再调入15克红糖，趁热顿服，服后盖被取汗。

2.菜根姜片饮

白菜茎根1个，萝卜根1个，共切粗片，生姜3片，红糖50克，加水适量，煮开3~5分钟，热服取汗。

3.香葱饮

香菜根、葱须、白菜头煎水，加红糖适量，代茶饮，有发汗解表通鼻窍作用，尤其适用于幼儿急疹。

学习形式多样 解决问题高效
东街道主题教育高质量有实绩

■记者 韩惠 通讯员 陈静

本报讯 前不久，家住机厂社区新风巷的居民来到社区反映，居民楼旁的大杨树树龄长、树根倾斜，存在较大的安全隐患。社区立即着手请来专业人士进行现场勘测，着手准备对杨树进行移除。“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，东街道把开展好主题教育作为当前首要政治任务，多形式组织学习活动，引导广大党员牢记党员身份，自觉履行党员义务，立足服务民生，将主题教育学习成果转化到为民办实事做好事，全力破解基层社会治理中的痛点难点。

结合自身实际，街道党工委创新开展初心党课、初心观影、初心宣誓和初心分

享等四项初心活动，为广大党员干部提供体验式党性教育。活动中，通过重温入党誓词、参观红色和反腐倡廉警示教育基地、举办“回忆伟大历程铭记入党初心”主题分享会、观看爱国电影、开展志愿服务等方式，致敬初心、叩问使命，直抵心灵、凝聚力量。

在“个人自主学+集中研讨学”、专题辅导学、理论宣讲学、网络推送学、活动引导学的基础上，东街道注重发挥“大工委”成员单位党建资源优势，通过轮值讲党课的形式，共享优质党课资源、丰富课程形式内容。针对离退休党支部缺乏学习活动场地等问题，采取社区包保形式，成立“初心”送学组，为勘探队、机械总厂离退休

支部等提供学习阵地，并对年老体弱的老党员送学上门，确保不漏学、不掉队。

学习教育中，街道社区广大党员干部贴近基层，直面社区党建、物业管理、环境卫生、民生保障等焦点问题，深入居民楼院，开展调查走访，利用入户走访、公开监督举报电话、设置征求意见箱、举办主题教育征求意见座谈会等方式，征求意见建议，全面掌握一手资料，提出务实管用的办法。根据居民需求，目前已联合街道综合执法队清理小区违章搭建；在长山小区等老旧小区建电动车棚、充电桩；安装机动车门禁规范管理车辆，解决老城区停车难；常态化整治环境，打造整洁靓丽的美好家园，受到群众广泛好评。

保障基金安全运行 维护参保人权益

区人社局开展养老金专项核查工作

参保人权益。

区人社局利用社保专管员专项培训会、业务调度会等时机，加强组织领导，明确核查目标，责任层层压实，积极调度冒领、重复领取追缴工作进度。

该局认真梳理涉及社会保险方面的法律法规，尤其是有

关骗取养老保险金适用刑法的解释，认真向群众宣传法律知识，从思想上引起震慑，增强群众合法领取养老金的自觉性。

针对市人社局分发的疑点信息，区社保中心指定专人比对城乡居保管理信息系统与公安、民政等部门数据，确定疑似

人员信息及时反馈各镇街道、开发区逐条核实，然后按要求进行处理。同时，与机关保、职工保数据进行批量比对，经核实属于违规领取待遇的，保留一项待遇，从重复领取待遇开始计算重复领取金额，并通知其本人予以追回。

截至目前，区人社局核实疑似冒领养老待遇人员200人，目前完成追缴5290元；核实重复领取城居保与机关保养老保险待遇人员26人，已追缴12.38万元；核实重复领取城居保与职工保养老保险待遇25人，已追缴4.74万元。

情暖重阳节

■通讯员 刘婉茹

本报讯 近日，区妇联携手经营者互助发展协会和东街道商会一起走进中山托老院和渠沟镇桥头村开展重阳节慰问活动。

在中山托老院，志愿者等一行人与老人们交流谈心，了解他们的生活状态和生活环境，并叮嘱他们保重身体、保持心情愉悦，贴心地将带来的慰问礼品送到老人们手中。并在之后为老人们包饺子，共同庆祝节日。

在渠沟镇桥头村，爱心人士给陈潘氏、张如贤两位贫困老人送去油、米、奶等慰问品以及500元慰问

爱在夕阳红

金，并致以节日的问候。爱心人士与老人们进行亲切的交谈，详细地询问了老人们的身体、生活、饮食等方面情况，并叮嘱家属要细心地照顾好老人，多陪伴老人，叮嘱村干部要多关心贫困老人。

此次情暖重阳慰问活动，不仅使老人们感受到来自社会各界的温暖和关怀，也希望通过此次活动能向社会传递爱心和温暖，为老人们带来欢乐和温馨。



曲阳街道

开展优抚对象信息核查

■记者 詹岩 通讯员 梁笑笑
实习生 杨文静

本报讯 近日，曲阳街道开展优抚对象信息核查工作，进一步完善优抚对象个人信息，健全优抚对象数据核查规范化、常态化工作机制，提高街道优抚对象数据精细化管理水平。

此次核查工作采用集中核查和

入户核查两种核查进行。尤其对行动不便，有重残、重病的人员，街道工作人员想群众之所想，以入户核查、微信视频、拍摄相关证件等方式核查，确保核查数据准确性。街道退役军人服务站还积极作为，主动了解优抚对象的生活困难、医疗困难等情况，并对优抚对象的提问逐一做了政策性解答，获得优抚对象的一致好评。

东山司法所开展
“不忘初心、牢记使命”主题教育

■通讯员 张晨

本报讯 近日，东山司法所立足本职，多措并举，将“不忘初心、牢记使命”主题教育落实到基层司法行政工作之中。

守初心，坚定“司法为民”使命感。东山司法所认真学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，切实提高政治站位，打造让党委政府放心、人民满意的司法所，努力在新时代展示司法所的新作为、新担当。

强干劲，落实基层司法行政执行力。东山司法所贯彻求真务实的工作作风，对标现实工作找差距，践行“枫桥经验”，充分发挥人民调解基层维稳“第一道防线”；开展“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项行动，筑牢社区矫正“安全线”；

提底气，补齐短板夯实执法根基。对标职责要求找差距，将集中性

教育和经常性教育相结合，充分利用法润课堂、人民调解大讲堂、法在身边微信群等学习平台，优化知识结构，精准专业培训，补齐能力短板，创新方式方法，不断提升司法干警的专业能力及工作效率。

强干劲，落实基层司法行政执行力。东山司法所贯彻求真务实的工作作风，对标现实工作找差距，践行“枫桥经验”，充分发挥人民调解基层维稳“第一道防线”；开展“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项行动，筑牢社区矫正“安全线”；

提底气，补齐短板夯实执法根基。对标职责要求找差距，将集中性

东街道
开展“中国镇痛周”义诊宣传服务■记者 詹岩 通讯员 李侠
实习生 杨文静

本报讯 为迎接第十六个“中国镇痛周”，10月13日，东街道邀请医疗专家开展了一场义诊宣传服务活动。

活动中，东街道的健康指导员

在现场发放慢性疼痛诊疗、疼痛康复、防治偏头痛等健康知识宣传资料，为居民讲解健康生活知识和常识，倡导大家养成良好的生活习惯，帮助居民运用正确的方法预防治疗慢性疼痛病。来自淮北矿工总医院的医疗专家为百余名单疼痛患者免费诊疗疾病。

鹰山社区扎实做好
城乡居民医保收缴工作

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 2019年度城乡居民医疗保险的征收工作开始后，西街道鹰山社区高度重视，积极采取各项措施，确保这项惠民工作顺利进行。

加强政策宣传。通过微信、QQ、宣传单、宣传栏等形式，大力普及开展城乡居民医保收缴工作的目的和意义，有效提高广大群众政策知晓度和参与率。对于无单位接

收的居民和学生，工作人员及时打电话通知，确保不遗漏一人。强化工作人员和医保收缴人员业务技能，熟练掌握收缴保费、特殊人员缴费等知识，确保录入系统不出差错。同时，组织人员仔细核查缴费人员姓名、身份证号等内容，确保缴费票据内容无误，快捷、高效、按时完成收缴任务。

此外，增设政策咨询服务台和电话服务热线。

淮海路小学
开展队歌演唱活动

■记者 俞晓萌 通讯员 徐华

本报讯 金秋十月，少先队员们迎来了自己的节日——中国少年先锋队建队日。10月10日，淮海路小学开展了“我自豪——我是飘扬的红领巾”队歌演唱活动。

走进每个中队，自豪、奔放的少年先锋队队歌此起彼伏，响彻校园，歌声充满了对祖国的深深热爱和崇敬。孩子们充满激情的演唱震撼着每一名少先队员，也激发了每位师

生的爱国热情。有的中队还穿插了讲故事、朗诵、快板、小组讨论等多种表演形式，向少先队员介绍建队纪念日的由来以及少先队和党、团的关系，讲解了习近平总书记参加“快乐童年 放飞希望”主题队日活动时对少年儿童提出的希望，实现中国梦的意义以及新时代出现的一些优秀典型人物、事例等内容，让少先队员们在润物细无声的氛围中受到感染，倍感光荣，增强了少先队员对祖国的热爱之情。